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Na soukromých VŠ je přijetí téměř stoprocentně jisté

Rozhodnete-li se studovat na soukromé VŠ, přijetí máte téměř stoprocentně zaručeno i nyní.
Studium na soukromých vysokých školách je buď tříleté bakalářské, nebo navazující dvouleté, po
němž absolvent získá titul magistr nebo inženýr podle vystudovaného oboru. Univerzita Jana Amose
Komenského v Praze umožňuje také doktorské studium. Mnoho škol přijímá studenty ještě v září a
říjnu. Není nic jednoduššího než vyplnit on-line přihlášku na webových stránkách a odeslat ji na
příslušnou soukromou školu. Poplatek za přijímací řízení se pohybuje od 500 do 850 korun.
Zatímco přijímací zkoušky na veřejné vysoké školy bývají leckdy velmi obtížné a procento přijatých
studentů nízké, na soukromé škole je pravděpodobnost přijetí mnohonásobně vyšší, někdy dokonce
stoprocentní (např. Bankovní institut nebo Vysoká škola hotelová v Praze).

Přijímačky: ústní pohovor

Leckde stačí absolvovat ústní pohovor nebo pouze přinést maturitní vysvědčení. Pohovor se týká
většinou vašeho zájmu o studium.
Někde si otestují i znalosti z cizího jazyka a musíte prokázat všeobecný přehled ve studovaném
oboru. Součástí přijímaček u tvůrčích studijních programů jsou talentové zkoušky.
Rozdíl mezi soukromými a veřejnými či státními školami je v tom, že na prvně jmenovaných se platí
školné.
Podmínkou přijetí je také smlouva, kterou škola uzavírá s každým studentem a v níž jsou
konkretizovány vzájemné vztahy včetně termínů placení školného.



Školné: 20 až 150 tisíc

Výše ročního školného se pohybuje od 20 tisíc do 150 tisíc korun za semestr. Většina škol chce
úhradu ve dvou splátkách: v prvním semestru do 14 dnů od podpisu smlouvy o vzdělání. A pak na
začátku dalšího semestru.
Školné na pražských soukromých VŠ se většinou pohybuje kolem 25 až 35 tisíc korun za semestr,
přičemž je možné poplatky rozdělit i do měsíčních splátek. Na mimopražských školách pak lze
studovat až o polovinu levněji.
Školy často pro financování školného nabízejí zvýhodněné úvěry bank, se kterými spolupracují.
Některé vám umožňují splacení úvěru až po ukončení studia a po dobu studia hradíte pouze úroky.
Jiné banky nabízejí měsíční splátky.
Školy poskytují i několikatisícové slevy například za včasné a řádné zaplacení školného na první
semestr.

Prospěchová stipendia

Studenti mají možnost získat prospěchová stipendia či podobnou formu finanční podpory jen na
některých VŠ (přiznávání stipendií je na soukromých VŠ individuální). Tato podpora může mít
například podobu slevy ze školného, sponzoringu od různých subjektů či bonifikace. Studijní
výsledky mohou být ohodnoceny i nefinančně - např. umožněním jazykového kurzu v zahraničí.
Výhody poskytují VŠ v péči o studenty - např. studijní a profesní poradenství, psychologické a právní
služby, podpora zájmové činnosti.

Legislativní změny

Kdo se zajímá o studium na soukromých vysokých školách, pravděpodobně si všiml, že všechny
nemají stejnou právní formu. Většina jich nese označení o. p. s., tedy obecně prospěšná společnost;
zbytek jsou pak buď společnosti s ručením omezeným, anebo akciové společnosti. Soukromé VŠ tak
na rozdíl od veřejných nedostávají státní dotace podle počtu studentů. Studenti však mají studentský
status (tj. stát za ně odvádí zdravotní a sociální pojištění) a také mají nárok na sociální stipendium.
V akademickém roce 2007/08 lze z pohledu soukromých VŠ očekávat zajímavé události. Jejich
postavení se bude znovu zkoumat v souvislosti se záměrem ministerstva školství připravit tzv. Bílou
knihu terciárního vzdělávání a na jejím základě navrhnout legislativní změny.
V návrhu tezí Bílé knihy se objevují i dosud tabuizovaná témata, jako je například právě zavedení
státních dotací pro soukromé vysoké školy, změna pravidel pro akreditace studijních programů nebo
proměna vyšších odborných škol ve vysoké školy.

Na co se zeptat

Při výběru školy se vždy zajímejte, kolik má ve svém pedagogickém sboru profesorů a docentů, jakou
vykazuje publikační činnost, jak je vybavena knihovna a počítačová učebna, zda škola nabízí studia v
zahraničí, kde se skutečně uplatňují její absolventi.

Přípravka na VŠ

Přípravné studium na VŠ probíhá během celého roku.
Například dvousemestrální přípravné studium pro ty, kdo nebyli přijati na práva, nabízí v Praze
Akademie Iuris. Za oba semestry zaplatíte bezmála 20 000 korun. Více na www.akademieiuris. cz.
Přípravné studium začíná většinou až na začátku října a u některých agentur vám zajistí statut
studenta stejně jako u pomaturitního studia jazyků.



Vysoké školy
www.msmt.cz
Přehled všech soukromých VŠ.
www.csvs.cz
Ucelený seznam VŠ.
www.vysokeskoly.cz
Adresář všech VŠ, studentské
noviny, praktické rady a typy.
www.vejska.cz
Studijní programy a obory,
studijní materiály (diplomové
práce, bakalářské práce,
testy, přijímací zkoušky,
učebnice).
www.icm.cz
Poradenský servis.

Jazykovky
Jazykové školy oprávněné
k pořádání jednoletých
pomaturitních kurzů naleznete
včetně kontaktů a studijní
nabídky na
www.atlasskolstvi.cz.
Databáze jazykových kurzů, škol
a agentur naleznete i na
www.jazykovky.cz

Statistika * V ČR je v současnosti 43 soukromých VŠ. * Většina jich nabízí studium bakalářských
studijních programů (43 programů), magisterské programy jsou nabízeny v menší míře (8
programů). * Téměř polovina nabízených programů je orientována ekonomicky, čtvrtinu tvoří
humanitně zaměřené obory (sociologie, teologie, pedagogika, mezinárodní vztahy), více než desetina
programů umožňuje studium umění, v menší míře je nabízeno studium práv, informatiky či ekologie.
* Magisterské obory se zaměřují hlavně na ekonomii a umění. * Studium je většinou prezenční (104
oborů), kombinovanou formu studia umožňuje 54 oborů.
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